

Desde Barcelona.

EL PELIGRO DE ANDAR

(De nuestro redactor correspondiente).

Para el hombre nacido en la ciudad y aclimatado a ella, una de sus mayores distracciones es andar. La ciudad ofrece a ciertas horas un encanto atractivo. Están las calles rebobadas de luz y de mujeres guapas; los comercios, con ese arte suyo que sabe valorar los colores, distrae la atención con las últimas novedades del mercado; es difícil seguir en línea recta por la calle, llena a esta hora de viandantes, descuapados y curiosos.

Como anochece más temprano, las arterias principales de la ciudad se ven concurridas más temprano también. La calle de Pelayo, las Rondas, la nueva Vía Layetana con sus edificaciones recientes, empobrecidas del vasto negocio catalán; la de Fontanella y en fin, cuando convergen en la Plaza de Cataluña o a sus proximidades, recogen el movimiento regular de la población barcelonesa.

Se camina por el gusto de caminar, haciendo cortas paradas para ver una mujer que ha llamado nuestra atención unos momentos, un escaparate que pone a nuestros ojos las futuras y impresionables necesidades de la moda. De todas partes nos llegan esas resonancias vibrantes de la ciudad, ese estrépito inconfundible que hace al hombre del campo o al recogido en la paz de la montaña, aturdirse y ahogar la calma sedante de su casa tranquila.

No vamos a ninguna parte el tiempo nos apremia tampoco. Podemos vagar a nuestro antojo, confundidos con la grey ciudadana, en esta hora halagosa de la noche, más interesante que la hora solar y más intensa.

Todo esto constituía hace unos años nuestra alegría cotidiana. Felizmente vivimos con esa independencia que nos permite abandonar el trabajo cuando nos cansa y buscar en la calma y vibrante agitación de la calle el reposo perdido. Hemos guardado las curtidillas cuidadosamente, amorosamente en sus carpetas, después de repasarlas una vez, vigorizándolas con esos detalles escarpados a la primera impresión del pensamiento.

A la calle—decimos—poseídos de nuestro acostumbrado deseo de vagar por la ciudad, plébrica de luz y de mujeres. Pero ¡ay!, la ciudad es solo una complicada red de obras y de zanjas, de calas y de brechas. Nuestro paseo se ve interrumpido constantemente por las deformaciones del terreno, levantado por todas, por todas partes, peligrosos y resbaladizo siempre. Intencionadamente no habría resultado peor este disparatado arreglo de las calles más céntricas, de las grandes vías populares. No se ha guardado un orden para la realización interminable de las obras, dejando al peatón la libertad de andar con seguridad, (sino que todas las calles principales están levantadas, acotadas, cercadas, en las aceras, de bloques de tierra, interceptando el paso.

Es un peligro andar. Además el obrero que tiene muchas veces la puertal presunción de su trabajo, que el solamente lleva la carga del trabajo y que los otros somos una taifa de ociosos, procura deliberadamente interrumpir la circulación que nos dejan, llenando el estrecho espacio de piedras guijorosas, que hacen más penoso y lento el tránsito.

La tracción rodada que no se resigna a circular despacio, constituye otro peligro de desdén del peatón. Los juegos de acrobacia, los saltos y las carreras por ganar el arroyo y el premio, se repiten con una frecuencia alarmante. Ahora más que nunca se está echando de ver que una legislación municipal y severa sobre circulación, donde el viandante tenga las debidas seguridades y el amparo de las autoridades encargadas del tránsito.

Y no es solo el centro de la ciudad el que ofrece peligros. A poco que salgais a los barrios cercanos: Gracia, San Gervasio, San Martín, Sans y la Barceloneta entre otros, las mismas dificultades os harán ir

sorteando las calas abiertas, en tanto que perdéis un tiempo maravilloso a la diligencia de vuestros asuntos importantes. El tendido del Metro—interrumpido varias veces por motivos sociales—es otra de las obras que más han contribuido a este estado porque atraviesa la ciudad.

Y el comercio, que es el más perjudicado, se lamenta...

Naturalmente todo se hace a cuenta del Municipio barcelonés. Cuando el Ayuntamiento estaba integrado por catalinistas nada de esto pasaba. Quería ser más sincero. El Municipio radical hacía lo mismo justamente. Viendo tantas obras que a la postre—a pesar de nuestras lamentaciones de ahora—han de servir más tarde para el embellecimiento de la ciudad, piensa uno en aquellas fortunas amañadas a costa de todos los trabajos que estaban por hacer. Una labor municipal honrada ha permitido emprenderlos, una administración sana y loable, y dejará a la ciudad digna y equipada a las mejores europeas.

Aguantemos un poco y olvidemos en su destierro definitivo a aquellos señores que pudieron hacer del Ayuntamiento, por nuestra falta de civismo, fuente de sus apetitos iguales, radicales y catalinistas, en el afán voraz.

Y vamos librando los peligros, si la ciudad ha de salir renovada con eso.

José REYGADAS.
Setiembre de 1925.

HOSPITAL DE CALZADO

DE SOCIEDAD

En las oposiciones restringidas últimamente celebradas en Madrid, a mejora de sueldo, entre maestros del primer escalafón, ha obtenido plaza nuestro distinguido colega el joven y culto maestro de esta capital don Jesús Revaga Gareta.

Unimos nuestra más cordial enhorabuena a las muchas que está recibiendo el distinguido y culto maestro, por su reciente y merecido triunfo.

Una boda.

En la iglesia de Santa Lucía ha tenido lugar en el día de hoy, en el altar de la Sagrada Familia, el enlace de la bella y distinguida señorita Cándida Díaz-Canel y Díaz, con el doctor en Medicina don Manuel Breñosa Rodríguez.

Benigno la unión el virtuoso sacerdote don Carlos García Pérez y actuaron de testigos don Eloy Villanueva y don Diego Breñosa, padre del novio.

Bautizos.

Ayer fué bautizado en la iglesia de San Francisco, un niño hijo de los esposos Josefa Herranz y Alfonso Ceballos, al que se le impuso el nombre de José Luis.

Apadrinarán al neófito, doña Manuela Ceballos y don Adolfo Mondono.

En la iglesia parroquial de Santa Lucía, fué también bautizado un niño hijo de don Juan Correa y doña Carmen Gutiérrez, a quien se le impuso los nombres de Alfonso María y siendo apadrinado por doña Avelina Martínez y don Manuel Fernández, representado por don Víctor de La Serna.

Viajeros

Ha llegado a Santander, por conducto de Liverpool, Mr. Yoy Grenfell.

También de Liverpool y de o a para Bilbao, el cónsul inglés en aquella villa Mr. Yfor Reis Flia.

De Gijón, don Francisco Suárez.

De Villanueva, don Eduardo Nieto Montero.

También se encuentra en Santander el operador de películas comerciales don Severiano Gutiérrez Haro.

Accidente lamentable.

Un autocamión atropella a una mujer y la mata.

Próximamente a la una y media de la tarde de ayer, pasaba por la calle de Colón la mujer de 45 años, domiciliada en la calle de San Pedro, 6, bajo, Clementina Fernández.

A la misma hora, pasaba por la citada calle un autocamión cine-móvil núm. 1.122, de la matrícula de Pontevedra, conducido por José Alonso Iglesias, de 22 años, hospedado accidentalmente en Nueva Montaña, en la casa de Etilodoro Martínez.

Clementina marchaba por la acera, y aunque el conductor del autocamión hizo sonar la bocina, la infeliz mujer pretendió atravesar la calle, siendo alcanzada por una de las alas del autocamión y arrojada con gran fuerza contra la acera, a pesar de los grandes esfuerzos que el conductor hizo para evitar el atropello.

Recogida la infeliz mujer por varios transeúntes, fué conducida en una silla a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia señores Salaz Martínez y Lizaralde y el practicante señor Iglesias, la curaron de las lesiones siguientes: fractura comminuta del hueso izquierdo y del peroné derecho; gran contusión con hematoma en el maleolo externo del pie derecho; fractura del primero y segundo metacarpano de la mano izquierda, contusiones erosivas en diversas partes del cuerpo y shock traumático.

Después de convenientemente asistida fué trasladada al hospital, donde falleció a las seis y media de la tarde, a consecuencia de las lesiones sufridas.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia, que lo era el del Este, compuesto por el juez suplente, señor Prado Valmaseda; el secretario, señor Gutiérrez, y el alguacil, señor Pérez.

El Juzgado, después de tomar declaración al conductor del vehículo, José Alonso, dispuso su ingreso en la cárcel, lo que se verificó en la misma tarde de ayer.

Buen servicio.

Detención de tres "pollos" enamorados de las gallinas.

Eso de que los pollos se enamoran no de una, sino de varias gallinas, no tiene nada de particular. Es la cosa más natural del mundo. Lo de la poligamia está sólo admitido entre los árabes y las aves de corral, pero Albo, Cayetano, Maruri y Bravo, ya saben lectores a quienes nos referimos, son enemigos acérrimos de ella.

Y así que se enteraron de que estos últimos días venían faltando numerosas gallinas del barrio de Mallanjo, se pusieron en movimiento para averiguar quienes eran los pollos raptadores. Porque eso de que pasaran ya de ochenta las desaparecidas, eran ya muchas gallinas.

Además es de saberse que con las aves vuela fallando también mucha ropa de los tendales inmediatos a los gallineros saqueados.

Como ponerse en movimiento los cuatro citados señores es tanto como decir que el pájaro, si le hay, cae en la jaula, esta vez ha ocurrido lo de siempre y anoche detuvieron a Pascual Giménez Giménez, de 21 años, natural de Naviana (Logroño), Gerardo Piza, de 18 años, de Vigo, y Pedro Montoya, de 14 años, de Gijón.

El último rapto fué de once gallinas y un gallo y se realizaron estos "pollos" el último viernes.

Los detenidos han confesado que tanto las aves como la ropa la vendían por partes iguales en los establecimientos llamados «La Escuela» y «Petit Fornos».

«LA REGION»
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración

Reflexar vuestras aspiraciones

El mitin obrerista de ayer.

Como estaba anunciado, se celebró en la Casa del Pueblo de la calle de Megallanes, el mitin de propaganda obrerista organizado por la Federación de Sociedades Obreras afectas a la Unión General de Trabajadores.

Al acto concurrió un buen número de obreros, siendo presidido por Pedro Vergara.

Como oradores tomaron parte Bruno Alonso, Antonio Ramos y Antonio Vayas.

Los tres hicieron una exposición de las ventajas que a todo obrero reporta la organización de resistencia, y después de enumerar con todo detalle las mejoras que la clase trabajadora ha conseguido de los Poderes Públicos, gracias a la fuerza de su organización, excitaron a todos, para que cuando antes vuelvan a las filas de ellas, aquellos que las han abandonado y procuren vencer para su ingreso en las Sociedades, a los que no han pertenecido a ellas.

Todos los oradores fueron escuchados con gran interés por el público durante sus discursos, aplaudiéndoles al finalizarlos.

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Casa de socorro.

En este benéfico establecimiento han sido asistidos ayer y hoy las personas siguientes:

Miguel García, 44 años, ataque epiléptico.

—Roberto Alcántara, 0 años, heridas contusas en la región frontal y en la rodilla derecha.

—Vicente Díaz, 18 años, contusión erosiva externa en el brazo derecho.

—Manuel Alonso, 44 años, epistaxis.

—Josefa López, 70 años, contusión en la región molar izquierda; otra en el brazo derecho, otra en la cadera izquierda y otra en el antebrazo izquierdo.

—Rafael Gómez, 3 años, herida contusa en la región superciliar izquierda.

—Isabel García, 9 años, hemión en el muslo izquierdo.

—Dolores Martínez, 19 años, quemadura en la córnea del ojo derecho.

—Francisco Martín, 19 años, herida incisiva en el dedo medio izquierdo.

—Cayetano Pérez, 41 años, herida contusa en el dedo pulgar izquierdo.

—Daniel Sierra, 10 años, herida por mordedura de perro, en el brazo derecho.

—Gabriel Valdés, 39 años, distensión ligamentosa del dedo pulgar derecho.

Ladrón borracho y escandaloso.

Juan Marroquí Varela «a» el Marroquí, es un polito de 21 años, que el día 18 salió de cumplir quince en la cárcel por ser aficionado a lo ajeno.

Anoche pescó una merluza más que regular, y encontrándose en el Bar Piquito, comenzó a eso de las dos de la madrugada, a arrojar las sillas a la calle siguiendo con otros abusos.

Cuando se cansó de escandalizar en el mencionado establecimiento, se trasladó a la cervetería La Mundial, y allí el escándalo adquirió proporciones epopéicas con epílogo de un simulado ataque, durante el cual, se hartó de tirar coques a los agentes de seguridad que, con el comisario a la cabeza, trataban de apoderarse del ladrón, borracho y escandaloso.

Por fin consiguieron dominarle y conducirlo al cuartelillo de Seguridad, de donde esta mañana ha pasado al Hospital con un agudo ataque de alcoholismo.

GOBIERNO CIVIL

Gobernador interino.

Hoy fuimos recibidos en el Gobierno civil por el presidente de la Diputación, señor López Argüello, quien con arreglo a una R. O., que concede licencia al gobernador propietario, señor Oreja Elósegui, se ha hecho cargo del mando de la provincia, habiendo entregado la presidencia de la Corporación provincial al primer vicepresidente, don Víctor Díez.

El señor Oreja Elósegui ha marchado a Madrid, donde se propone pasar los días de licencia que le ha sido concedida.

Las ferias de Valladolid.

Con extraordinaria animación han dado comienzo las ferias vallisoletanas.

Las entradas para la corrida de ayer, domingo, se han cotizado a precios crecidísimos, habiendo contribuido a ello la enorme cosecha recolectada este año.

Los teatros están haciendo un verdadero «agosto». En Calderón debutó María Guerrero; Rambal, en Zorrilla, y la Cámez, en Lope.

Los llenos se cuentan por función.

La corrida.

Como antes digo, el entradón ha sido hasta la bandera. Los toros de Saltillo, salvo el cuarto, fueron toros, raros y sin estilo ni alegría de ningún género. Tardos y sin codicia en el primer tercio, no dieron ocasión a que ni Belmonte, ni Sánchez Mejías, ni Gitanillo, hiciesen nada de particular.

Belmonte, en el primero, estuvo verdaderamente desastroso, siendo abroncado.

En el cuarto, solamente se le aplaudieron cuatro verónicas de las suyas, de las inimitables.

La faena de muleta, aunque fué en algunos momentos coreada, todo ella la realizó a banderazo limpio, por la cara, sin parar. No hubo emoción ni nada.

Sánchez Mejías banderilleó sus dos toros con mejor resultado que vistió.

A su segundo le hizo una gran faena en los medios, a donde llevó al toro por habersele pedido y eterno «fio» de «¡a los medios!». Fué constantemente ovacionado porque dió la nota de voluntad.

Gitanillo se mostró el torero valiente, el que todos conocemos: Hizo algunos despantes de los suyos, pegó tal cual farol, pero en total no hubo ni chicha ni limoná.

El público salió aburrido. Hoy nos dan seis miras para Ignacio, Lalandia y Algabeño. Presentimos el aburrimiento.

MONTERO.

AYUNTAMIENTO

No hubo reunión de alcaldes. Cuando visitamos hoy en su despacho oficial al señor Alcalde, nos manifestó que la reunión de alcaldes del partido judicial para aprobar las cuentas y distribución de fondos, que debía haberse celebrado a las doce de la mañana de hoy, no había podido tener lugar por no haberse reunido número suficiente.

La Biblioteca de Menéndez Pelayo.

Después nos dijo el señor Vega Lamera, que había recibido la visita del señor Artigas, que había ido a hablarle de algunos asuntos relacionados con la Biblioteca de Menéndez Pelayo, de la que es bibliotecario.

El Tiro Nacional

También recibió hoy el señor Alcalde, la visita del tesorero de la Representación del Tiro Nacional, señor Cumia, que fué a hacerse cargo de la subvención que el Ayuntamiento concedió a la mencionada entidad durante el verano.

Ateneo de Santander.

Sección de Literatura.

El martes, día 22 de setiembre, a las siete de la tarde, dará una conferencia sobre el tema: «Características regionales de la literatura montañesa», el catedrático de Teoría de la Literatura y de las Artes de la Universidad, don Andrés Ovejero y Bustamante.

Podrán asistir las señoras como de costumbre.

Presentación que se interesa.

Se ruega al licenciado del Ejército Bernardino Ruiz Muñoz, natural de Villafuete, se presente en el Negociado de Reemplazos del excelentísimo Ayuntamiento, para comunicarle un asunto que le interesa.

¿Calzados? LEGAZ EL HACHA

Calle de Somorrostro, núm. 1

En el Astillero

En una batalla campal resultan seis heridos

En las últimas horas de ayer tarde llegó a la estación de Astillero con objeto de tomar el tren que había de conducirlos a esta capital, un grupo de muchachos santanderinos.

Como faltaba aún algún tiempo para la hora del tren, decidieron ir a pasar el rato en un billar próximo, pero se encontraron con la mesa ocupada, y por sí tenían derecho o no se originó entre santanderinos y astillerenses una verdadera batalla campal, de la que resultaron varios heridos.

En la Casa de Socorro de Santander fueron curados los contusos siguientes:

Alberto González, de 17 años, contusiones en la nariz y costado izquierdo.

Emilio Preciado, de 17 años, pintor, erosión en la región cigomática izquierda y herida punzante en el muslo izquierdo.

Francisco Góñi, de 17 años, pintor, erosiones en el antebrazo y mano derecha.

José María Gómez, de 17 años, carpintero, contusiones erosivas en la cara.

Francisco García, panadero, de 19 años, contusiones en la región mastoidea y lado izquierdo de la cara.

Luis Abad, de 17 años, ebaynista, herida contusa en el bio inferior.

Un joven se cae de una bicicleta

Esta tarde a las tres fué curado en la Casa de Socorro el joven Perfecto Matilla Pérez, que yendo montado en una bicicleta a velocidad desmoderada, le patinaron las ruedas y cayó al suelo. Los facultativos de guardia le apreciaron fuertes contusiones en el peroné, de las que después de asistido convenientemente, pasó a su domicilio.

Junta de Abastos.

Imposición de multas.

Por esta Junta de abastos han sido impuestas las siguientes multas:

De 350 pesetas a la Señora Viuda de Aguinalde, de Ontón, por recogida de una pesa con falta de gramos y no tener expuesta al público la nota de precios.

De 300 pesetas a don Julián Ruiz, de Laredo, por vender pan con falta de peso.

De 250 pesetas, a don Aquilino Urrutia, de Laredo, y don José Galdós, de Colindres, por recogida de pesas con falta de gramos.

De 250 pesetas a don Fernando Arce, de Piélagos, por elevar los precios de la carne sin autorización.

De 200 pesetas a don Bernardo Fernández, de Laredo, por recogida de pesas ilegales.

De 175 pesetas, a don Prudencio Ortiz, de Ontón, por recogida de una pesa con falta de gramos y no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De 150 pesetas a don Felipe de Lara, y don Generoso Gutiérrez, de Cabezón de la Sal, por vender pan con falta de peso y elevar los precios de la carne sin autorización, respectivamente.

De 25 pesetas, a la señora Viuda de Somaní, de Laredo, don Manuel López, de Ontón, y don Reimundo Abascal, de Miono, por no tener expuesta la nota de precios.

De paso...

NOS LO MANDAN DECIR

Hay gentes de espíritu tan mezquino y alma tan negra que a ciegas creen que cuando un escritor arremete contra ésta o la otra cosa lo hace, o por envidia, o por tracaso envite, o porque el de menos de los que manejan la pluma es un tigre carnero con peor sangre que un Landi.

No comprenden, no saben que el periodista—en esta ocasión limpio de esos máculos—es, no puede ser otra cosa, que el vocero del bien público al que se levantan muchos ciudadanos con razonadas quejas, denuncias formales, dudas serias e interrogaciones que, necesariamente, han de salir a la columna del periódico.

Ignorantes de que la Historia, aun cuando haya períodos en que por fuerza hay que hacerla al dictado, no se escribe en el silencio del gabinete, sino en la bibliotecaria redacción a la que llega el trajío de las máquinas, y es el timbre del teléfono el que, por ser el mejor auxiliar, más grata; ignoran, digo, que la hoja volandera es el pregón popular y a ella hay que ir para que la verdad luzca y se vea.

Y no declinamos se escuche, que para nuestro mal, nada se escucha pues nada interesa. Un encogimiento de hombros dado por un hombre hácido, sería, con la cabeza de un toro y el pelotón del balompí, símbolo decorativo del momento actual español.

Sin embargo, el diario que se estime y se diga representante imparcial del Pueblo, lo que quiere no tener compromisos para callar lo malo y silenciar, por odio otras veces, lo bueno, debe oír lo que el Pueblo diga y, aunque lo que se diga moleste a alguien, no por eso dejar de decirlo.

Ahora, hoy, un caballero bien situado en la ciudad, persona de solvencia en todos los sentidos, pero de un alma sensible en demasía, nos ruega—los ruegos para nosotros son mandatos—se recorra algo que por nuestro gusto no recogieramos (tan pueril lo creemos) porque a su petición, y razonándolo con él, vamos a decir:

—¿Se han fijado ustedes—nos señala—en un mangüero, como en Madrid se dice, que para regar con una mangaza de kilómetro, lleva como ayudantes a dos zapucos de tipo escudido, descalzados de pie y pierna, que cargan con el aparato regador de aquí para allá?

Le dijimos que sí, que nos habíamos fijado, y que al fijarnos creíamos que los tales nenes eran ayudantes espontáneos a los que se les daba ese ejercicio más que tr a la escuela.

Y el caballero nos dijo que no, que esas criaturas de diez a doce años, lo más, eran nada menos que empleados del Ayuntamiento, y, que como tales, si quiera sean veraniegos, cobran.

Nos pareció caprichosa la afirmación de nuestro buen amigo, y como se nos hacía muy cuesta arriba creerle, averiguamos que sí, que es verdad, que esos niños, caladitos siempre, cargando siempre con un objeto que su constructor hizo para que lo manejaran hombres y no criaturas, cobran del Municipio dos pesetas por su trabajo.

Y pensamos...

¿Sabe esto el Concejo? ¿Aprobó el Concejo tal cosa? ¿Obedece su nombramiento a votación a al capricho de un empleado de baja clase?

El país de los hombres fuertes. Debemos enviar a los suecos.

Suecia ha hecho de la gimnasia una religión. En aquel país, lo mismo los adultos que los niños, dedican gran parte de su tiempo a los ejercicios gimnásticos; aun los criminales tienen clase de gimnasia en la cárcel donde se los encierra. Un gran número de Sociedades gimnásticas, con la autorización y la ayuda del Gobierno, proporcionan todo lo necesario a las escuelas públicas. Todo niño que asiste a ellas, aprende ante todo a nadar.

Los niños suecos pasan dos meses en el campo al año; los raquíticos, los anémicos y los débiles, son enviados todos los veranos a colonias escolares establecidas en las montañas. Los gastos de estas colonias corren a cargo de Sociedades benéficas, y los ferrocarriles del Gobierno transportan gratis a los niños. El escolar sueco disfruta de baños gratis, comidas gratis y médico, dentista y oculista igualmente de balde; por añadidura, los libros se le dan, no se le venden.

Los paseos escolares no se limitan, como entre nosotros, a la tarde del jueves, sino que son verdaderas excursiones, que duran, a veces, quince días. A los niños de los pueblos se les lleva a las ciudades y a los de las ciudades se les hace viajar por los pueblos.

Otra particularidad sueca, por lo que respecta a higiene, es que los médicos no pasan nunca la cuenta. Cada familia paga un tanto anual a su médico, en la medida de sus fuerzas; las familias pobres pagan muy poco, algunas absolutamente nada. En las regiones poco pobladas o de población más pobres que rica, el Gobierno ayuda al médico, o aun le paga su salario completo. La carrera de médico en Suecia, dicho sea de paso, comprende once años de estudios.

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X—Diatermia. Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro. San Francisco, 23.—Teléf. 348.

Las canas.

Cuando convierten una cabeza en empolvada peluca, aquel que las tiene y acusa el buen sentido de no feñárselas, se detiene un instante ante la pronunciada *cuca* abajo que el camino de la vida presenta en el sitio mismo en que termina la cúspide de la subida, y mientras se mira al espejo, medita.

Hombre o mujer, al meditar recordando, porque no hay nada que evoque tanto los recuerdos como las canas.

Salvo contadas y prematuras excepciones, cuando ellas aparecen y pintan de blanco el pelo el corazón, cual si quisiera buscar energicos contrastes, al disminuir la intensidad de sus latidos, va entrecerándose, como si el color aher oscuro de los cabellos, al desaparecer de la vista del espectador, se refugiara allá dentro, muy hondo, marcando con sus sombríos tonos una experiencia que repasa en balde.

Y así, por extraña anomalía, resulta que las canas, tan blancas e inmaculadas, vienen de origen totalmente opuestos a su color: vienen de cosas por lo general muy negras: vienen de los desengaños, de las disgustos, de las penas intensas, de los grandes dolores, de todo, repito, lo que es... negro.

Indagad, si lo dudáis, o preguntad a los que las tienen. Aquel mechoncito de la derecha, aquellas canas que fueron los primeros copos de una nevada que ya no se interrumpirá nunca, se deben a la enfermedad de un hijo idolatrado, de un pequeño fiuelo que llenaba la casa entera, y que mientras luchó, hasta vencer, con la muerte, constituyó preocupación violenta, sellada así con esas primeras canas.

En aquellas otras de la izquierda, culpa tuvo la veleidad de una mujer engañadora. El grupo grande apareció de repente al día siguiente de un imprevisto cambio de fortuna. En otro montón recuerda la tard: que se llevaron al cementerio el cuerpo inanimado de la madre.

Si, por lo general, cada cana es acontecimiento triste, grabado con caracteres blancos, para que resalte mejor a la vista e impresione con más perpetuidad a la memoria. Y dentro de cada fecha palpita un recuerdo, una experiencia amarga, un poema de sufrimiento, una alegría, rara vez el idilio patriarcal de la vejez y con él el advenimiento dulce, espontáneo y natural de las canas *sin historia*; porque esas que nacen así, tranquilas y lentamente, a su tiempo y sin apresuramiento, pueden considerarse, por tal las juzgo, patrimonio del arte pictórico, que ha embellecido y avallora de continuo con ellas muchas cabezas de estudio.

Las otras son las dignas de atención, las que tienen mérito, y las que nunca ni por ningún concepto deben arrancarse, ni siquiera *disimularse*; porque del que se pinta las canas puede decirse que borra su historia. En el diario batallar de nuestra vida, mientras realizamos nuestra peregrinación, esas canas, las que publican discretamente nuestros hechos y registran sus páginas dolientes, son algo así como decoraciones honradas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

En el diario batallar de nuestra vida, mientras realizamos nuestra peregrinación, esas canas, las que publican discretamente nuestros hechos y registran sus páginas dolientes, son algo así como decoraciones honradas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

En el diario batallar de nuestra vida, mientras realizamos nuestra peregrinación, esas canas, las que publican discretamente nuestros hechos y registran sus páginas dolientes, son algo así como decoraciones honradas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Verdaderas coronas laureadas; es un memento que quien pretende ocultarlas, porque sobre que su empeño es inútil, da prueba de muy mal gusto y de muy poca gratitud a quien le agradece con ellas.

Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente.

EUROPA
Gran Hotel de Méndez Núñez, 2 Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

NUESTRAS PROPAGANDAS

HOTELES Y FONDAS

ANUNCIOS ESPECIALES

"Cantábrico"
Hotel y Restaurant
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

"El Progreso"
Fonda Semi-Hotel
Compañía, 18—Santander.
Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

GOMEZ
Hotel y Restaurant
Colosía número 1.
Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Sección deportiva.

¿Y a eso le llaman deporte? ¿Y esos son deportistas?

Estas son las dos preguntas que nos hacíamos ayer al salir de los Campos de Sport, después del partido de fútbol (?) jugado entre campeones asturianos y cántabros. Lo hemos dicho ya varias veces y, por desgracia, tenemos que repetir una vez más: cada nuevo día que asistimos a un campo de fútbol para presenciar un partido, salimos de él más asqueados, más dolidos del espectáculo vergonzoso a que hemos tenido la desgracia de asistir, y creemos que por el camino emprendido va a llegar, sin tardar mucho tiempo, el momento en que tengamos que recoger nuestra pluma y no volver a decir una palabra de cuanto acontece en los campos de fútbol, negándonos por dignidad y por conciencia a amparar con nuestros escritos salvajadas y guapezas de unos señores que se llaman deportistas y no son más que majos de burdel, ya que ni consejos ni censuras dan resultado alguno.

Nunca hemos sido partidarios, tratándose del deporte futbolístico, del juego suave y dulce de merengada que preconiza esa parte de público que prorrumpen en desahogados gritos y airados denuestos tan pronto como algún jugador del equipo de sus amores recibe una carga un poco dura, aunque legal, o un balonazo involuntario en pleno rostro.

Al fútbol no juegan delicadas damiselas, sino hombres fuertes o de tal se precian, y por tanto, el sugestivo deporte debe ser enérgico, viril, exento de remilgos y timideces; pero de eso al salvajismo, a la patada traidora y bestial o la zancadilla criminal, a la lucha del hombre por el hombre, al olvido de la moral deportiva para convertirse en guapo dispuesto a cobrar el barato, a la imposición por la fuerza de los puños o del terror, media un abismo. Para aquello, para el verdadero, y enérgico, y viril fútbol, son nuestros entusiasmos y nuestros más fervidos aplausos; contra esto, contra el matonismo disfrazado de deportismo, contra el salvajismo puesto en acción en los campos de fútbol con todas sus lamentabilísimas consecuencias, nuestra más enérgica protesta y nuestra más acre censura. Protesta y censura que se hacen extensivas a esa parte no pequeña del público que con sus intemperancias y estridencias, antideportivas y groseras, contribuyen en gran manera a que los jugadores se olviden de que son hombres para convertirse en fieras.

Después de lo que antecede muy pocas palabras para dar cuenta a los lectores de lo que fué el partido entre gijoneses y santanderinos, ya que con lo escrito se habrán hecho la idea, y si así es están en el cierto, de que los Campos de Sport no fueron en la tarde de ayer unos Campos de fútbol, sino de Agramante. Además, existe otra razón que fundamenta nuestra preocupación en las palabras, y es la de que ivá resultando tan desagradable escribir de estas cosas de fútbol!

El partido fué ganado por tres tantos a uno por el Racing y se llevó casi todo él, a excepción de los últimos veinte minutos, a tren fantástico que parecía imposible de sostener más de un cuarto de hora. Sobre todo el tren de la primera mitad del segundo tiempo, fué una cosa absurda, disparatada, que pocas veces hemos visto, ni aun en los partidos de campeonato de más interés. Parecía que cada equipo tendía a destrozar al contrario y el enorme esfuerzo tuvo el corolario que forzadamente había de tener: el total agotamiento de todos los jugadores.

En el primer tiempo hubo algún dominio, que correspondió a los locales, y en el segundo, con el formidable tren de que hemos hablado, primero y con el agotamiento a que también hemos hecho referencia, después, las fuerzas se igualaron y el balón estuvo tan pronto en los dominios de Amadeo como en los de Raba, haciendo ambas buenas paradas, sobre todo el racinguista, que por momentos va afirmando su gran clase de portero. Este Raba, que el año pasado fué una verdadera y sorprendente revelación, estamos seguros que en la presente temporada conquistará, en muy buena lid, el entorchado de interregional.

Los gijoneses, que venían confiados, si no en una ratificación del formidable triunfo que lograron recientemente en el Molinón, si en una fácil victoria, nos demostraron una vez más que tienen muy mal perder, y que para ellos lo de menos es el deporte, pues lo único que les interesa es lo que el mundo deportivo y el que dio la voz de fuego en tre los suyos, fué el internacional Meana, que se ha creído sin dadas que por el hecho de ostentar el codiciado enforchado es intangible, estando los contrarios en la obligación de no molestarle ni oponerse a que libremente desarrolle su juego maravilloso.

En el primer tiempo y a poco de empezar tuvo que retirarse Arcadio, a consecuencia de un encontronazo y en el segundo siguió el mismo camino Amós, por efecto de un terrible punterazo que le dieron en un tobillo. También en el segundo tiempo fué expulsado Ateca, por haber dado una patada en el bajo vientre creemos que a Bango. Esta fué la única expulsión que hubo cuando en realidad el árbitro, señor Real, de haber desempeñado con acierto su cometido, debió quedarse con cuatro o cinco jugadores a lo sumo en el campo. Si de esta manera actuaran todos los árbitros no nos veríamos precisados a soportar los bochornos sus espectáculos que con tanta frecuencia se están dando en los campos de fútbol y que van a acabar por matar el deporte.

Los cuatro tantos del partido se hicieron de la forma siguiente: A los treinta y cinco minutos de comenzado el encuentro al saque de un corner contra el Racing. Oscar recoge el balón, avanza con él y hace un pase magno a Amós, quien le recoge en la misma línea de kick y centra. Germán corta el centro y rechaza débilmente, recogiendo Ateca el esférico y colocando un soberano chut que se convierte en el primer tanto para el Racing.

No ha pasado un minuto. Estamos apuntando en nuestro block los detalles que quedan consignados y no sabemos por qué se nos ocurre levantar la cabeza. En este mismo momento vemos que Meana, que se encuentra casi en el medio del campo, larga un formidable chut contra Raba, cubierto por sus defensas, no ve y cuando quiere detener el balón es ya tarde. El Sporting ha marcado su primero y único tanto. Nosotros no hemos visto la jugada que le ha precedido.

Y termina el primer tiempo empatados a uno.

A los trece de comenzado el segundo, Mezarrasa castiga admirablemente un «fauld» lanzando el balón bombeado casi a la misma portería sportinguiستا. Bagger recoge el esférico, se lo pasa a Amós que está desmarcado y éste deshace el empate marcando el segundo tanto para los locales.

Siete minutos más tarde, o sea a los veinte de haber comenzado el segundo tiempo, Torón saca un corner originándose una mala jugada, durante la cual Ateca, de espaldas a la portería gijonesa, lanza hacia ésta bombeado el balón, lo recoge Oscar y empala un gran tiro, que se convierte en el tercero y último tanto.

A partir de este momento, lo ocurrido en Troja fué un juego de chicos comparado con los sucesos que se desarrollan en los Campos de Sport, del Sardineo, sucesos de los que no hacemos gracia a nuestros lectores, porque los juzgamos personas de buen gusto.

El ábitro, dominado por las circunstancias y siendo una de las principales causas de lo ocurrido.

KLAR ITO.
En Castro-Urdiales
Inauguración del campo de Castro F. C.

Con asistencia de numeroso público se celebró ayer, a las cuatro de la tarde, la inauguración del nuevo Campo de deportes de Castro F. C.

Para este acontecimiento, el Castro F. C. había contratado al primer equipo del Deusto.

La fiesta comenzó bendiciendo el campo el cura párroco señor Olea, y dando el «kick-off» el alcalde don Timoteo Ibarra.

En el primer tiempo del partido, dominaron los deustos, que lograron marcar un tanto.

En el segundo, las cosas cambiaron y los castreños impusieron su juego, dominando a los forasteros, pero la suerte no les acompañó, pues se hartaron de bombardear la meta del Deusto, para no lograr más que un tanto.

El partido, en que los equipos jugaron muy bien y los porteros lograron gran lucimiento, terminó con el empate a un tanto.

La banda municipal de Castro amenizó el espectáculo.

En Reinosa.
Racing de Reinosa, 5 Muriedas, 2

Ayer tarde se celebró un encuentro entre el Racing reinosano y el Muriedas F. C.

En el partido dominó durante el primer tiempo los locales; pero en el segundo reaccionaron los muriedenses y el encuentro resultó mucho más movido y más vistoso.

Durante el primer tiempo los rancinguistas marcaron dos tantos por uno los forasteros y en el segundo los de casa aumentaron su «score» con tres tantos más y el Muriedas con uno.

Casa CEBRIAN
Muebles de lujo
CALIDAD Y ECONOMIA
Ledema, 8—BILBAO

Natación.
Club Náutico Montañés.

Reparto de premios.—El Club Náutico Montañés; esa modesta, pero tan entusiasta sociedad que durante varios años viene laborando por el resurgimiento de los deportes náuticos, en los que cada año logra mayor éxito, celebró ayer el acto del reparto de premios de los pasados festejos, teniendo éste lugar en el salón de recepciones del Excelentísimo Ayuntamiento.

Asistieron al acto, además de numeroso público, la directiva del Club organizador, representantes de la Federación Atlética Montañés, delegados de varios Clubs, y cronistas deportivos «La Atalaya», «LA REGION», «Las Noticias» y «Palestra».

Al terminar de hablar el señor Pedraja, fué muy aplaudido.

A continuación se procedió al reparto de premios, siendo oídos los ganadores.

Los ganadores de los puestos primeros fueron: Antonio Gómez Acebo, del Real Racing Club de Santander, Campeón provincial y local de 100 metros. Tiempos, 1, 18 1/5 y 1, 27 2/5. Primero de los 100 metros libre, en 1, 27 4/5.

Premios: Copa de la excelentísima Diputación Provincial, Copa de «La Atalaya» y Copa de «El Pueblo Cántabro».

Otto Hille, del Club Náutico Montañés, Campeón provincial y local de 400 metros. Tiempos, 7 y 6, 40.

Premios: Copa de S. A. R. la Infanta doña Isabel y Copa del Club Náutico Montañés.

R. Solana, del Real Racing Club, Campeón provincial de los 1.000 metros. Tiempo, 20, 32.

Premio: Copa de S. M. el Rey Demetrio Díaz, del Club Náutico Montañés, campeón local de los 1.000 metros; tiempo, 20, 23.

Premio: copa del Excmo. Ayuntamiento de Santander.

Angel Gómez Acebo, del Racing; primero de los 50 metros libres; tiempo, 0, 40 1/5. Premio, copa del Club Náutico.

Alfredo Gómez Acebo, del Real Racing; primero en pruebas de 200 y 50 metros; tiempos, 3, 23 2/5, y 0, 42. Premios, copa de «El Diario Montañés», y regalo del Daring.

Doña Jesusa González, para Oñate. (Dirección graduada). Doña María Covadonga Cartero, para Oñate. Maestros.—Don Eladio del Campo Iñiguez, para Oñate (D. G.) Don Leonardo G. G. Martín, para Ampuero. (D. G.) Don Inocencio Aparicio Meno, para Ampuero. (D. G.) Don Antonio Peña Fernández para Bistasar. Don Jesús Franco García, para Puente del Valle. Don Anastasio Gutiérrez Salcedo, para Renedo, y Don Ignacio Melitón Alonso Vélez, para Sobarzo.

Sección Marítima

Movimiento de buques. Entrados.

«Amada», con carga general. «San Andrés», de Betanzos, con cargamento de maderera.

Salidos: «Gijón», con carga general. «Galicia», en lastre para Gijón. «Orta», para Habana.

Situación de los buques de esta matrícula.

Vapores de Francisco García. «Magdalena R. de García», cargando en Agilas, con destino al Canal de Bristol.

Vapores de Luis Llaño. «Cantabria», en Valencia. «Es» en viaje de La Coruña a Cardiff.

Vapores de Angel Pérez. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Barcelona. «Emilia S. de Pérez», en viaje a Barcelona.

Parte del Semáforo. Sureste fojito, marejadilla del N. O., cielo cubierto y horizontes neblinosos.

Mareas para mañana. P. mareas: Mañana, 5'47. Tarde, 6'04. B. mareas: Mañana, 0'00. Tarde, 0'05.

TEATRO PEREDA

El próximo martes, 22 del mes corriente, y en función de noche, tendrá lugar el debut de la compañía de comedias que acudida la eminente actriz italiana Mimi Aguglia.

Caso único en la historia del teatro, esta excepcional comedia, consagrada por una verdadera carrera de triunfos escénicos en el mundo entero, representando en su idioma nativo, en francés inglés y español, las más famosas obras del repertorio europeo, esfuerzo que supone una enorme capacidad de expansión artística y de cultura excepcional, el genio dramático de Mimi Aguglia es apto para satisfacer todas las necesidades teatrales; su personalidad destaca en el arte, ha hecho en la actualidad que su figura sea una de las más interesantes de la farándula mundial, y el público santanderino podrá en breve admirar las excepcionales facultades de tan genial comediante, al frente de compañía propia, con la cooperación de meritiísimos artistas como Alfredo Gómez de la Vega y Elvira Morla, y el aliciente de los actores de Piñardello y Valle Leán, y el de «Una paquí en París», en la que el talento humorístico de la gran trágica se muestra en una faceta hasta ahora desconocida para sus muchos admiradores, hacen ver que la ilustre Mimi Aguglia ha de obtener en la capital montañés la misma entusiasta acogida que en todas partes.

La compañía debuta con la celebrada comedia de Nicomedi titulada «La enemiga», uno de los éxitos más definitivos de la compañía.

MINEROS

Se compran minerales de blanda de baja ley. Dirigirse por carta a lavaderos de Cajo.—Cajo (Santander).

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Astorga, Alar del Rey, León, Llanes, Laredo, La Bañeza, Ponferrada, Riancho, Reinosa, Santolalla, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Cabezón. Capital: 15.000.000 pesetas. Demosolido: 7.500.000. Fondo de reserva: 10.950.000.

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores perseguidos. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras comerciales o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc. cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de dechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

Desde Reinosa. Comienzan las fiestas en la industriosa villa.

Reinosa parece remozada. Con ocasión de sus fiestas anuales es enorme la afluencia de viajeros que de todas partes acuden a esta villa, por tantos lindes digna de envidia y que cada día nos muestra una prueba de su laboriosidad.

Ayer, víspera de ferias, parecía, y en realidad lo fué un día grande para Reinosa. Sus calles animadísimas, teatro que abría sus puertas para la nueva temporada, los campos del Racing Club, los que el Muriedas y el equipo propietario luchaban demostrando el Racing de una gran entusiasmo y de una gran audacia, la música que alegraba la velada y sobre todo la multitud, esa divina juventud siempre alegre y siempre armada a la fiesta, que bailaba en plena plaza.

Para hoy, primer día de ferias, se anuncian algunos festejos, un buen encuentro de fútbol, la inauguración de las ferias, velada teatral y muchas otras fiestas de las que daremos cuenta mañana.

Se vende

Un hermoso hotel en el sitio más bonito de la población, con garage, cuarto de baño y lavadero. Informes en esta Administración.

Un joven es alcanzado por un tranvía en el Boulevard.

Ayer cerca de las nueve de la noche fué alcanzado por uno de los tranvías en el paseo del Boulevard un joven cuyo nombre desconocemos, resultando fuertemente con lesiones de importancia.

Las lindas santanderinas paseaban por aquel sitio en el momento de ocurrir el suceso, armaron la chillería que es suficiente para darse cuenta de la importancia.

Interrogado el interesado sobre las causas que produjeron el accidente, parece que como fué debido a que cuando el tranvía circulaba por aquel lugar se encontraba distraído contemplando una de las magnificas casas que vende Tejero en Callejal número dos.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ

Sale un automóvil para Marruecos

Ha salido por carretera el destino a Marruecos, un hermoso automóvil que va destinado al servicio de correspondencia de una de las unidades que se encuentran de servicio en zona de protectorado.

El automóvil es de una marca nueva, está provisto de todos los adelantos modernos y lleva abiertas Auto-Gomas de las mejores venden en Velasco, núm. 1.

La sopa A.P.C.

es la que debe usted pedir. Esquísima al paladar. Muy alimenticia. Conviene a todos los estómagos. A. SOLACHE VALLADOLID

Unión Cántabra Industrial (S. A.)

Fideos y pastas, sémolas y julianas de toda garantía. Cafés selectos tostados diariamente. EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, 8. Pedidos a esta Unión Cántabra. Doctor Madrazo, 1.

TES - CHOCOLATES - CAFES



Daiz y Velarde, 15, esquina.—Santander.—Teléfono 357

ADQUIERA V. SUS MEDIAS DE HILO Y SEDA EN LA **CASA MIGUEL** CLASES ESPECIALES PATENTADAS PARA ESTA CASA Surtido completo en Camisería y Géneros de punto

Instrucción pública
Nombramientos provinciales que se hacen por el cuarto turno del Estatuto vigente, y que afectan a esta provincia. Maestras.—Doña Juana Rodríguez, para Ampuero, (Sección graduada), Santander.

MINEROS
Se compran minerales de blanda de baja ley. Dirigirse por carta a lavaderos de Cajo.—Cajo (Santander).

El Rey llegó esta mañana a la Corte sin novedad. El general Primo de Rivera después de inspeccionar la columna de desembarco en Morro Nuevo, conferencia con Sanjurjo.

El certamen pedagógico en Guernica.-Inauguración de un grupo escolar en Vizcaya.-Información de Marruecos.-El día político.-La fiesta nacional.-Los deportes.-Otras interesantes noticias.

Regresa a Lache el general Riquelme.

LARACHE.—Ha regresado el comandante general de esta plaza, general Riquelme, que procede de la zona francesa, en donde le ha sido impuesta la encomienda de la Legión de Honor.

El acto revistió extraordinaria solemnidad, desfilando ante el general las tropas que asistieron a él. Después fué obsequiado el general Riquelme con un banquete, hablando a la terminación un general francés y el homenajeado que tuvieron palabras de mutuo elogio para los ejércitos de las dos naciones.

Se ha restablecido la tranquilidad en la carretera de Fez a Ain Aixa.

LARACHE.—No ocurre novedad en toda esta zona. En la carretera de Fez a Ain Aixa se ha conseguido restablecer la tranquilidad.

El marqués de Hoyos, enfermo.

MELILLA.—El general Aldave ha estado en el hospital de la Cruz Roja a visitar al marqués de Hoyos, que se encuentra enfermo de fiebre, y al capitán de Estado Mayor, señor Escartín, al que le ha sido extraída la bala de la herida que recibió.

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

La novillada en Carabanchel

MADRID.—Ayer se celebró la anunciada novillada, lidió dose novillos de Ceballos, que resultaron mansos.

Alfonso Morales rejoneó a los dos primeros, matando al primero de un lanzazo y siendo muerto el segundo por Luis Calderón, que estuvo adornado y breve.

El partido entre el Racing madrileño y el Deportivo Español de Barcelona.

MADRID.—En el campo del Racing se celebró el segundo partido entre el titular del campo y el Deportivo Español de Barcelona.

Este se presentó a falta de Zabala y Calcedo. En el Racing no figuraba el jugador Valderrama.

La fiesta del pedal ayer en Vitoria.

VITORIA.—Ante los actos anunciados para celebrarse ayer en esta ciudad con motivo de la fiesta del pedal, desde primera hora de la mañana se veía extraordinaria concurrencia de gentes en las calles, especialmente forasteros, que han afluido de diversas poblaciones vascas.

A las seis y media de la mañana llegaron, procedentes de San Sebastián, cuatro ciclistas que fueron recibidos por los representantes de las sociedades deportivas de Vitoria.

Proximamente a la misma hora, llegaron cinco mondragoneses y 25 ciclistas más de diferentes pueblos de la provincia.

A la misma hora aparecieron en el alto de Ujivarri, los ciclistas vizcaínos, en número de sesenta, formando grupo y un poco más atrás de ellos otro grupo de diez onabizarras.

A la entrada de la ciudad se organizó la comitiva, que recorrió las calles de Francia, Bélgica, Portas y Dato, para detenerse frente al lugar en donde se encontraban reunidos los señores que forman la Comisión organizadora de las fiestas.

El señor Gibart, secretario de la sociedad Unión Velocipédica, dió lectura a la Memoria de la misma, en la que han ingresado por diferentes conceptos 3.111 pesetas, habiéndose gastado 2.070,50 y quedando por lo tanto un saldo de 903,50.

Por haber renunciado el cargo de vocal el señor Dapousa, es nombrado en sustitución el señor Serdá.

Se acuerda que la próxima fiesta del Pedal se celebre en Ondárroa, el segundo domingo del mes de julio de 1926, desahucándose la petición de Florido, que lo había solicitado en fecha posterior a Ondárroa.

El partido de ayer en Zalla.

BILBAO.—Ayer contendieron en Zalla el primer equipo del Acero y el reserva del Athletic.

El encuentro resultó bastante animado, ganando los del Acero por dos tantos a uno de sus contrarios.

En San Mamés

BILBAO.—El encuentro verificado ayer entre el equipo titular y el Real Unión de Irún resultó en general soso.

En el primer tiempo dominaron constantemente los del Athletic, logrando apuntarse dos tantos a su favor que fueron marcados por Suárez.

En el segundo tiempo, los de Irún reaccionaron y desarrollando más juego consiguieron los dos de empate a su favor, que señalaron René y Errazquin.

En el campo de Ibañondo

BILBAO.—También en el campo de Ibañondo se celebró el encuentro entre el Arenas Club y la Real Sociedad, notándose escasa animación entre los jugadores, terminando el partido con el empate a 0.

También se desecha la petición de Guipúzcoa, solicitando se celebrara en aquella provincia por haber tenido lugar en ella la primera fiesta que se celebró.

Por la tarde se celebró en el velódromo la carrera de campeonato de España de fondo, tras de motocicleta, en la que tomaron parte el actual campeón, Miguel Bover, entrenado previamente y que iba precedido por Paredes y Aragut, entrenado por Loviet.

El recorrido era de cien kilómetros o sea 300 vueltas. Aragut, cuando iban en la séptima vuelta alcanzó y logró pasar a Bover, a quien en la vuelta veinticinco llevaba ya dos de ventaja al campeón.

Barber no se resignó y apretando consiguió alcanzar a su contrincante a la setenta y seis vueltas alcanzando velocidades de sesenta kilómetros a la hora.

La vuelta en que Barber alcanzó a Aragut fué verdaderamente emocionante, pues ambos apretaron de firme para ganar el primer puesto.

Desde este momento Barber logró despegarse haciendo una asombrosa carrera y consiguiendo llegar a las trescientas vueltas cuando Aragut sólo iba en la 272.

El recorrido de los cien kilómetros lo realizó Barber en una hora, 49 minutos y 18 segundos.

Aragut se retiró tan pronto como Bover había dado las trescientas vueltas.

Entre una imponente ovación fué colocada en el pecho, a Bover, la banda de campeón de España, dando después, entre grandes aplausos, la obligada vuelta de honor.

También se le entregaron al campeón las 1.500 pesetas de premio y 1.000 a Aragut.

A continuación se celebró, en el mismo velódromo, la prueba llamada australiana, tomando en ella parte los hermanos Ayandín, Alejandro Oriz, del Deportivo Alayés y Angel Errazti, por el Athletic de Bilbao.

A la primera vuelta se pusieron a la cabeza los dos hermanos, no pudiendo ser alcanzados a pesar de los esfuerzos realizados por Oriz, que hizo un papel muy airoso.

En el velódromo hubo escasa animación porque la gente había marchado en gran número a presenciar la romería que se celebraba en el santuario de la Virgen de Estivari.

El acto revistió extraordinaria solemnidad, pronunciándose varios discursos por algunos de los asistentes.

BILBAO.—Las autoridades acudieron ayer a Arrazua para asistir a la inauguración del grupo escolar que ha construido por su cuenta la familia Gandarias.

El partido de ayer en Zalla.

BILBAO.—Ayer contendieron en Zalla el primer equipo del Acero y el reserva del Athletic.

El encuentro resultó bastante animado, ganando los del Acero por dos tantos a uno de sus contrarios.

En San Mamés

BILBAO.—El encuentro verificado ayer entre el equipo titular y el Real Unión de Irún resultó en general soso.

En el primer tiempo dominaron constantemente los del Athletic, logrando apuntarse dos tantos a su favor que fueron marcados por Suárez.

En el segundo tiempo, los de Irún reaccionaron y desarrollando más juego consiguieron los dos de empate a su favor, que señalaron René y Errazquin.

En el campo de Ibañondo

BILBAO.—También en el campo de Ibañondo se celebró el encuentro entre el Arenas Club y la Real Sociedad, notándose escasa animación entre los jugadores, terminando el partido con el empate a 0.

También se desecha la petición de Guipúzcoa, solicitando se celebrara en aquella provincia por haber tenido lugar en ella la primera fiesta que se celebró.

Por la tarde se celebró en el velódromo la carrera de campeonato de España de fondo, tras de motocicleta, en la que tomaron parte el actual campeón, Miguel Bover, entrenado previamente y que iba precedido por Paredes y Aragut, entrenado por Loviet.

El recorrido era de cien kilómetros o sea 300 vueltas. Aragut, cuando iban en la séptima vuelta alcanzó y logró pasar a Bover, a quien en la vuelta veinticinco llevaba ya dos de ventaja al campeón.

Barber no se resignó y apretando consiguió alcanzar a su contrincante a la setenta y seis vueltas alcanzando velocidades de sesenta kilómetros a la hora.

La vuelta en que Barber alcanzó a Aragut fué verdaderamente emocionante, pues ambos apretaron de firme para ganar el primer puesto.

Desde este momento Barber logró despegarse haciendo una asombrosa carrera y consiguiendo llegar a las trescientas vueltas cuando Aragut sólo iba en la 272.

El recorrido de los cien kilómetros lo realizó Barber en una hora, 49 minutos y 18 segundos.

Aragut se retiró tan pronto como Bover había dado las trescientas vueltas.

Entre una imponente ovación fué colocada en el pecho, a Bover, la banda de campeón de España, dando después, entre grandes aplausos, la obligada vuelta de honor.

También se le entregaron al campeón las 1.500 pesetas de premio y 1.000 a Aragut.

A continuación se celebró, en el mismo velódromo, la prueba llamada australiana, tomando en ella parte los hermanos Ayandín, Alejandro Oriz, del Deportivo Alayés y Angel Errazti, por el Athletic de Bilbao.

A la primera vuelta se pusieron a la cabeza los dos hermanos, no pudiendo ser alcanzados a pesar de los esfuerzos realizados por Oriz, que hizo un papel muy airoso.

En el velódromo hubo escasa animación porque la gente había marchado en gran número a presenciar la romería que se celebraba en el santuario de la Virgen de Estivari.

El acto revistió extraordinaria solemnidad, pronunciándose varios discursos por algunos de los asistentes.

BILBAO.—Las autoridades acudieron ayer a Arrazua para asistir a la inauguración del grupo escolar que ha construido por su cuenta la familia Gandarias.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Premiado con 150.000 pesetas 15 628 Madrid, Cartagena. Idem con 70.000 pesetas 11.161 Valencia, Cartagena. Idem con 40.000 pesetas 33.318 Benamegi, San Felid de Llobregat, Valencia. Idem con 15.000 pesetas 26.559 Barcelona, Sevilla.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

22.393 San Sebastián, Barcelona, Zaragoza. 31.191 Madrid. 17.042 Sabadell, Estepona, Barcelona. 18.951 Barcelona, Algeciras, Zaragoza. 6.571 Pamplona, Madrid, Ferrol. 20.447 Murcia, Almería, Salamanca. 16.057 Madrid. 31.555 Barcelona, Sevilla. 31.659 Madrid, Málaga, Sevilla. 26.540 Barcelona. 30.815 Huelva, San Felid de Llobregat. 33.358 Madrid, La Línea. 15.241 Madrid, Málaga. 9.115 Barcelona, La Línea, Salamanca. 19.937 Bilbao.

CENTENA

581 845 691 567 345 124 825 932 663 760 821 705 161 838 869 888 776 028 456 293 718 786 728 622 866 390 921 382 147 530 361 958 651 258 383 371 006 351 599 575 834 930 855 447 259 213

MIL

931 203 991 863 260 115 113 372 054 904 605 468 249 769 182 514 632 321 594 741 698 012 238 828 281 576 802 800 204 553 435 362 357 377 472 177 418 011 870 484 919 555 392 789 837 670 316 271 408 001 589 046

DOS MIL

814 901 662 235 916 720 994 221 999 556 945 293 050 222 783 848 980 458 712 841 758 326 033 193 186 771 864 438 395 840 619 697 477 678 511 303 987 636 233 249 587 715 267

TRES MIL

091 855 034 241 153 094 915 965 282 724 837 229 780 791 174 003 112 594 663 763 152 662 392 020 422 873 807 018 327 001 097 600 029 605 832 803 253 279 518 560

CUATRO MIL

938 015 178 248 619 980 943 233 173 397 968 854 139 437 791 970 380 142 960 740 677 131 098 660 253 175 209 341 965 408 194 347 546 739 403 406

CINCO MIL

855 905 999 409 022 076 276 082 919 816 756 174 392 529 730 424 611 469 627 008 495 826 917 970 933 275 219

SEIS MIL

723 624 373 405 865 243 491 585 142 296 563 726 294 957 844 885 938 839 507 936 873 986 302 416 356 381 524 0 5 332 091 743 682 754 420 688 551 234 020 735 208 644 911 757 887 942 825

SIETE MIL

113 853 042 383 582 062 611 874 147 419 587 990 954 295 743 927 605 239 401 393 073 012 290 318 283 527 663 115 882 715 181 581 618 333 434 090 085 146 588

OCHO MIL

712 471 685 634 153 162 950 764 249 420 660 070 518 414 087 129 060 141 367 279 577 355 313 500 068 713 527 473 752 251 178 931 185 953 694 396 268 663 588 26 632 726

NOVE MIL

536 815 175 512 129 502 675 516 600 109 322 383 232 695 037 233 042 588 184 533 688 424 288 142 070 939 291 965

DIEZ MIL

929 893 635 097 080 159 484 902 618 075 515 984 022 044 132 380 844 763 887 738 087 754 569 631 684 347 454 779 777 205 588 053 672 355 865 941 290 550 468 837 141 442 282 818 6 708 812 025 682 954 633 080 917 292

ONCE MIL

066 085 162 930 193 179 385 202 457 025 032 795 521 670 956 425 035 245 564 812 623 983 268 784 148 299 679 265 510 363 316 462 481 979 394 380 500 454 469 045 661 821 227 686 845 778 656 456

DOCE MIL

999 527 198 920 719 609 249 712 200 688 466 436 331 641 335 170 177 336 269 991 163 461 740 664 255 590 343 567 860 286 766 9 3 260 181

TRECE MIL

073 924 944 440 996 884 008 703 321 538 331 081 288 023 689 166 743 970 651 839 366 527 834 700 886 722 889 789 500 174 216 412 308 456 496 779 965 294 262

VEINTE MIL

897 434 564 864 440 684 859 962 504 620 750 449 157 083 237 843 924 785 913 400 063 385 875 155 598 456 059 464 374 159 270 506 325

VEINTIUN MIL

206 858 965 768 118 194 022 567 314 882 144 543 847 086 226 856 675 288 762 241 094 678 817 029 715 7 58 993 198 039 262 013 252 564 014

VEINTIDOS MIL

470 234 617 927 476 663 343 030 993 666 829 005 848 722 309 612 879 897 337 148 068 888 440 338 11 184 094 675 136 364 499 080 526 721 783 451 980 906 243 921

VEINTITRES MIL

073 787 375 549 611 252 403 044 005 113 709 508 972 367 119 907 198 948 154 365 863 144 038 056 624 980 405 824 807 782 254 270 303 030 041 202 327 726 892 472

VEINTICUATRO MIL

551 687 584 035 392 536 229 207 493 797 881 957 578 307 275 253 978 787 505 283 529 503 942 855 473 423 091 621 060 564 862 549 521 099 196 290 324 258 800 545 627 528 488 585

VEINTICINCO MIL

149 883 531 773 897 401 019 795 034 259 165 408 493 321 370 068 934 707 098 177 984 079 828 665 047 415 891 641 727 642 395 510 982 232 936 597 888 173 195 739

VEINTISEIS MIL

344 137 426 180 311 539 858 649 563 071 714 185 794 853 461 960 240 440 819 290 177 817 468 737 053 736 844 850 073 944 498 325 610 007 425 551 733 042 863 429 772 194 651

VEINTISIETE MIL

389 126 073 631 718 575 913 015 643 446 017 353 649 767 810 865 420 927 105 696 540 170 061 644 814 983 463 717 384 508 130 047 731 228 302 360 689

VEINTIOCHO MIL

430 796 534 173 737 689 480 970 013 904 072 653 061 232 133 215 742 033 322 254 130 858 388 589 610 257 546 210 676 341 327 298 175 483 975 951 832

VEINTINUEVE MIL

709 377 989 799 339 991 351 821 428 279 965 332 932 041 322 810 293 014 297 204 227 713 864 427 448 959 199 010 190 245 866 549 369 126 974 268 883

TREINTA MIL

164 625 419 955 797 839 256 834 549 902 485 072 788 498 588 608 934 884 937 585 312 333 091 494 397 749 181 750 848 271 655 320 507 341 846 872 575 666 201 795 180 259 259 050 605 561 826 076 606 007 198 897 087 574 568 771 479 700 273

TREINTA Y UN MIL

850 691 709 663 717 038 431 151 571 011 695 341 045 000 442 227 915 695 111 492 178 347 828 682 965 493 594 825 662 647 224 354 041 217 659 646 665 588 764 080 638 507 022 362 583 395 819 438 609 901 150 770 246 332

TREINTA Y DOS MIL

604 378 490 894 242 861 241 840 081 028 904 852 239 826 465 289 045 048 938 781 900 935 127 845 638 246 764 163 675 627 344 114 382 318 254 240 384 249 575 263 853 726 108

TREINTA Y TRES MIL

437 491 815 063 992 271 807 380 265 325 762 241 225 442 251 367 881 168 070 557 849 576 012 459 672 553 043 236 897 589 770 420 238 311 930 619 512 097

TREINTA Y CUATRO MIL

745 272 850 824 697 910 114 658 013 228 064 470 091 624 134 513 562 795 944 347 979 092 190 079 810 731 962 263 147 955 975 278 047 974 131

Electricista Domingo Marvantes, 11. 1.º Instalaciones y reparaciones